



EL DIARIO DE ALBACETE

(Cuarta época)

Organo del Partido Comunista (S. E. de la I. C.)

Recoger pronto
y bien la cosecha
es el deber inex-
cusable de la
retaguardia

Año II

Viernes, 3 de junio de 1938

Núm. 180

POR LA LIBERTAD Y LA INDEPENDENCIA DE ESPAÑA,

UNION DE TODOS LOS ESPAÑOLES

Resolución del Comité Central del Partido Comunista

Burgos es un lazo y unido al servicio del imperialismo fascista alemán e italiano.

La ofensiva militar, dirigida y alimentada por los Estados Mayores de Roma y Berlín, busca vencer a la República, convirtiendo toda España en una colonia y en plaza de armas para su política de agresión y ataque a los países democráticos, en primer término a Francia. La victoria de Italia y Alemania contra la República significaría la desaparición de España como nación libre, independiente, dueña de sus destinos. Al defenderse de sus enemigos, los fascistas extranjeros y los generales fasciosos, la República lucha por el restablecimiento de la integridad territorial, por la independencia política de España por impedir que España se transforme en una colonia del fascismo alemán e italiano. Luchamos por impedir el asesinato de los trabajadores y de las capas progresivas del país, por impedir la destrucción de las conquistas de la cultura, del progreso, las libertades y el derecho, las realizaciones de la República democrática. Por esta tarea fundamental, decisiva, que es la independencia de España y la subsistencia de la República democrática, realizamos los comunistas todos los esfuerzos, todos los sacrificios.

Los enemigos de la República en el exterior especulan con nuestras dificultades. Los grupos más reaccionarios de la burguesía de Inglaterra y Francia intentan poner de acuerdo con el fascismo agresor a costa de España. Pero España, que no está dispuesta a perder su independencia, contesta con la resistencia heroica de sus hijos a los que, ayudando directa o indirectamente a los agresores de nuestro pueblo, traicionan a la democracia y a la paz internacional.

España republicana gana cada día más autoridad y simpatía. Nuestra lucha moviliza las fuerzas obreras, democráticas y liberales de todo el mundo. Nuestra resistencia, estimula la voluntad de la opinión pública liberal de Inglaterra, Estados Unidos, Francia, etc., de oponer una barrera sólida, unida de la democracia internacional a la barbarie fascista, provocadora de la guerra.

TERCERO. El Partido Comunista reafirma, una vez más, su posición sobre el carácter democrático de la revolución española y condena los experimentos peligrosos de carácter extremista y aventurero, que sólo pueden servir para debilitar al pueblo en la lucha contra el fascismo e impedir el fortalecimiento y consolidación de las conquistas democráti-

cas. Luchamos por la República democrática y parlamentaria, que se apoya en la voluntad del pueblo y en el Ejército Popular, que garantiza la libertad de la actividad política de todos los partidos y organizaciones antifascistas. República donde no puede tener lugar el fascismo. La legislación de la República conserva la propiedad privada, pero elimina los privilegios sobre la propiedad de los elementos ligados directa o indirectamente a la rebelión fascista. La República arranca las bases materiales del fascismo, mediante la nacionalización de las Bancas, del transporte y de las grandes empresas industriales, y entrega la tierra de los terratenientes a los obreros agrícolas y campesinos, ayudando a las Cooperativas organizadas voluntariamente por éstos. La condición fundamental del fortalecimiento de la República consiste en arrojar del país al invasor y aplastar a Franco.

CUARTO. Para hacer frente a la extraordinaria gravedad de la situación militar y política y salvar la República democrática, es imprescindible la unión de todo el pueblo. LA UNION NACIONAL, como el medio más eficaz para concentrar y movilizar íntegramente todos los recursos morales y materiales del país contra los invasores extranjeros.

El Comité Central del Partido Comunista saluda al Gobierno de unión nacional, presidido por el doctor Negru, que, con el programa hecho público sobre los fines de la guerra, ha contribuido poderosamente a la unión de todos los españoles en la lucha por la independencia nacional, aclarando, una vez más, el carácter de nuestra guerra. Agradecemos nuestra aprobación, sin reservas, al programa del Gobierno de unión nacional, el Partido Comunista no hace sino que confirmar su adhesión inquebrantable a la República y a la causa de la independencia de la patria.

El Comité Central aprueba la posición del Baró Político en la reor-

ganización del Gobierno, al retirar uno de sus representantes para facilitar la unión de todas las fuerzas nacionales.

QUINTO. El Comité Central del Partido Comunista registra con satisfacción y saluda con alegría los progresos realizados en el camino de la unidad total del pueblo, piedra angular de nuestra lucha. Demostración elocuente de estos progresos son la participación en el Gobierno de unión nacional de las organizaciones sindicales, el fortalecimiento del Frente Popular, dando entrada a los Sindicatos; la liquidación del peligro de escisión en la U. G. T., a cuya obra los comunistas han contribuido con todas sus energías; la constitución de numerosos Comités de Enlace entre socialistas y comunistas y el pacto U. G. T.-C. N. T.

La unión de todos los españoles se hace más fuerte y sólida. Hombres y mujeres de todas las regiones luchan con heroísmo ejemplar. Los lazos de fraternidad de Cataluña con la República se sellan de manera indisoluble en la lucha a muerte por la independencia de la patria. Cataluña sabe bien que sin una España independiente y libre no habría ni libertad, ni cultura, ni autonomía, ni nada de su relevante personalidad, orgullo de los catalanes y gloria de España. No hay duda que estos progresos en la unidad nos han permitido afrontar con cierto éxito los problemas derivados de la grave situación porque atraviesa la República. Perseverar en este camino de unidad, velar por ella como por las cosas más sagradas, fortalecer incansablemente los lazos de unión de todos los antifascistas, ampliar y consolidar la unión entre socialistas y comunistas, es el deber ineludible de todos los comunistas, defensores ardientes de la unidad del movimiento obrero, combatientes incansables del pueblo español en su lucha heroica en pro de la independencia y de la libertad.



El Comité Central recuerda a todos los comunistas que el eje de toda nuestra política son las relaciones con el Partido Socialista. No obstante algunos progresos logrados en el trabajo común de socialistas y comunistas, el grado de unidad alcanzado no es satisfactorio, teniendo en cuenta los graves problemas a resolver y la gran fuerza política que los dos partidos representamos. El Comité Central exige a todas las organizaciones del Partido revisen inmediatamente el estado de la unidad con las organizaciones socialistas, y hagan cuanto sea menester para obtener una mejora radical en la colaboración diaria con todo el Partido Socialista, con todos los socialistas, cualesquiera que sea su tendencia.

Esto significa incrementar la capacidad de lucha del pueblo y preparar concretamente las condiciones para la creación del Partido Unico del Proletariado, aspiración de cientos de miles de trabajadores socialistas y comunistas.

SEXTO. El pueblo español inuestra con hechos indelebiles su ardiente voluntad de vencer, haciendo cuantos sacrificios sean necesarios para alcanzar la victoria. El Comité Central del Partido Comunista saluda con fervorosa emoción a los soldados, jefes y comisarios de nuestro Ejército Popular, que en estos momentos difíciles luchan con valor y heroísmo ejemplares. Nuestro glorioso Ejército, brazo armado de la patria mejorando día por día sus cualidades técnicas y de combate, asegurará el triunfo sobre los invasores. Movilizando nuevas quintas y nuevos contingentes de voluntarios, nuestras tropas alcanzarán en número la cantidad precisa para hacer frente con éxito al enemigo. Con la iniciada política de ascensos a quienes en el combate prueben ser los mejores, nuestros jefes y soldados ganan en estímulo y responsabilidad.

La creación de numerosas escuelas de oficiales y clases, los ascensos en gran número a los mejores (Continúa en la página siguiente)

GRAN ASAMBLEA GENERAL DEL PARTIDO COMUNISTA

Hoy viernes, a las ocho y media de la tarde y en el domicilio del Comité Local (Buenaventura Durruti, 9), tendrá lugar una Asamblea general de nuestro Partido, en la que el Secretario general del Comité Provincial, camarada Navarro Bosch, hará un informe sobre el desarrollo del Programa del Comité Central y tareas que, como consecuencia del mismo, hay que realizar.

Por la trascendente importancia de este acto, esperamos que no ha de faltar a él ni un solo comunista.

Continúa la dura lucha en Levante

EJERCITO DE TIERRA

ESTE.—Sin novedad importante que destacar en los días estos sectores de este Ejército. LEVANTE.—Los facciosos fueron rotundamente rechazados con grandes pérdidas en cuatro intensos ataques a nuestras posiciones al noroeste del Vértice Marrón, sector de Mora de Rubielos. En la misma zona, tropas leales reconquistaron las cotas 1.196, 1.092 y 1.053, haciendo huir al enemigo que intentó varias veces recuperarlas.

También fueron totalmente neutralizados otros dos ataques rebeldes a nuestras posiciones próximas a Puebla de Valverde.

La aviación enemiga actuó con intensidad sobre nuestras líneas. En el sector de Mosqueruela los antiséicos leales derribaron un «Plat C. R. 32», resultando carbonizado su tripulante, italiano.

En la zona de Abacacer fué abatido un «Heinkel 51», capturándose liso a su tripulante, de nacionalidad alemana.

Nuestros aparatos realizaron con gran eficacia varios servicios de bombardeo y ametrallamiento a las posiciones rebeldes.

En los demás Ejércitos, sin novedad.

El Comité Provincial de Enlace de los Partidos Socialista y Comunista sigue trabajando por la unidad

El miércoles por la noche se reunieron en el local de la Federación Provincial Socialista, los camaradas Vaquero y Regidor por el Partido Socialista, y Navarro Bosch, Valero y Milla, por el Partido Comunista.

Se examinó la situación de nuestra provincia con relación a la próxima recolección, aprobando y viendo con satisfacción los acuerdos tomados por el Frente Popular Provincial, prometiendo prestar la máxima ayuda y colaboración a aque-

llas tareas que se ha marcado para asegurar que en los campos de Abacete no quede un solo grano sin recoger.

Se tomaron medidas concretas para mejorar nuestro trabajo de unidad, tanto en la capital como en la provincia.

Para resolver algunos problemas existentes en Hellín, se acordó desplazarse al referido pueblo a una delegación del Comité Provincial de Enlace para que los resuelva.

Informes de la sublevación del fuerte de San Cristóbal

MADRID, 2.—Informes de la Delegación de Prensa y Propaganda detallan la situación en que se hallaba el fuerte de San Cristóbal al surgir el motín allí registrado. En aquella prisión de Navarra fueron encerrados al estallar la subversión fascista los republicanos a quienes el movimiento sorprendió en la zona sometida. Personas que estaban allí prisioneras afirman que se han fusilado a unos diez mil republicanos. Al estallar el motín había en el fuerte unos 800 prisioneros, en su mayoría militares y personas vecinas de Euzkadi y algunas figuras destacadas, como un hijo de Mija y un hermano de Irujo.

No puede precisarse a punto cierto lo ocurrido, pero sí se sabe que las comunicaciones de Navarra están custodiadas por fuerzas extranjeras y que la guarnición del fuerte ha sido pasada por las armas, agudizándose las medidas carcelarias, organizándose por las montañas y valles la

El nuevo Gobernador civil toma posesión

Ayer tomó posesión de su cargo el nuevo Gobernador civil de esta provincia don Ernesto Vega de la Iglesia.

Le saludamos con toda cordialidad y le prometemos nuestra colaboración más decidida para todo cuanto tienda a desarrollar el espíritu antifascista y la defensa de la República democrática, por la que tan abnegadamente luchó el pueblo español.

caza del hombre, capturándose en las proximidades de Belate, donde inmediatamente fueron asesinados, ocho falangistas.

Es rigurosamente exacto que el movimiento ha sido netamente falangista, sin que hayan intervenido elementos afechos a la República española.

A propuesta de los comunistas, la Comisión de Asuntos Extranjeros de la Cámara francesa aprueba una moción para que se autorice el libre comercio con la República española

PARIS, 3 (2 madrugada).—El comunicado de la Comisión de asuntos extranjeros de la Cámara manifiesta, refiriéndose a la situación política internacional, que en lo referente a la guerra de España la política continúa siendo de no intervención. Agrega que tienen la intención de protestar cerca de los rebeldes españoles por la violación de territorio francés por los aviones facciosos. Asimismo da cuenta de haber sido enviada la protesta por los bárbaros bombardeos de ciudades abiertas.

Terminada la exposición del señor Bonnet, un miembro de la Comisión presenta la moción de los comunistas reclamando que se autorice el libre comercio de armas y material de guerra a la República española. La moción fué aprobada por 14 votos a favor, 4 en contra y 9 abstenciones. Entre los que votaron en contra figuran algunos radicales socialistas, y a favor varios socialistas y los comunistas. Los abstentidos fueron los republicanos y republicanos demócratas.

(Véase de la página anterior)

combatientes, dan y darán a nuestro Ejército nuevos miles de mandos, llenando la laguna de la escasez de cuadros.

Las rectificaciones aportadas al trabajo de conjunto del Comisariado, desviado durante algún tiempo de su función, permiten esperar un mejoramiento en la labor del más fiel amigo de los soldados, del mantenedor del espíritu y moral de nuestras fuerzas, del colaborador más abnegado de los mandos.

El Comité Central llama la atención a todos los comunistas que se encuentran en el Ejército, de manera especial a los mandos y comisarios afiliados al Partido, para que refuercen a toda costa la unidad y disciplina del Ejército, manteniendo con los jefes y comisarios de otros partidos y organizaciones, con todos los jefes militares, las relaciones de hermandad, compañerismo y fraternidad que exige la grandeza de nuestra lucha. Los comunistas, como todos los jefes del Ejército Popular, deben velar con especial atención por el estado militar de las fuerzas a ellos encomendadas, por su instrucción, su capacitación para el combate, la moral y disciplina que la dureza de la guerra exige. Deben ser exigentes en el cumplimiento del deber y disciplinados hasta el fin, en la realización de las órdenes que reciban de sus superiores.

El Comité Central estima como inadmisible la opinión de algunos elementos que no conceden a las fortificaciones toda la importancia que tienen. Toda debilidad en el empleo de la fortificación, o su trato burocrático, debe ser condenado enérgicamente y apartados de sus puestos quienes no demuestren la debida diligencia y entusiasmo en fortificar frentes y posiciones.

El Partido Comunista aprueba con toda decisión la política de creación de nuevas reservas, que ponen en pie de guerra a todos los hombres y recursos del país. Los comunistas, colaborando con entusiasmo en esta obra, se esforzarán, junto a las demás organizaciones antifascistas, porque esta política del Gobierno de unión nacional se aplique por todos con la máxima rapidez, energía y eficacia.

SEPTIMO. El Partido Comunista, que en todo momento concedió gran importancia a la industria de guerra, comprueba que nuestra producción no alcanza el nivel que corresponde a nuestra capacidad industrial. De parte de los órganos correspondientes del Estado, de los Sindicatos y entes interesados, han de adoptarse medidas inmediatas y enérgicas para la organización de la industria de guerra, con el fin de garantizar su funcionamiento ininterrumpido y multiplicar la cantidad y calidad de la producción.

Ante el estado de extrema debilidad de algunas de nuestras organizaciones de base que tienen relación con la industria de guerra, los Comités Provinciales deben adoptar medidas prácticas concretas, de ayuda y consejo a las Células que se encuentran en ese caso, fortaleciendo a política y numéricamente. Ha de tenerse un especial cuidado en los problemas del abastecimiento de los obreros de la industria de guerra, colaborando prácticamente en su solución.

OCTAVO. La movilización de nuevas quintas, los llamamientos de reemplazos para fortificaciones,

plantean con urgencia la necesidad de resolver rápidamente todo cuanto se refiere a la incorporación de la mujer al trabajo, a fin de que continúen con normalidad las actividades sociales y, sobre todo, las faenas del campo, de tanta trascendencia en la vida económica del país y en el abastecimiento del Ejército y del pueblo. Redoblando su actividad sindical, los comunistas se esforzarán por convencer a todos los compañeros cuán necesaria y beneficiosa es la incorporación en masa de las mujeres a todas las actividades del trabajo industrial, comercial y campesino.

NOVENO. Las circunstancias de nuestra guerra exigen una lucha implacable contra todos los enemigos que en la retaguardia y en el frente se esfuerzan por debilitar la resistencia de nuestro pueblo. A la «quinta columna», a los trotskistas, agentes del fascismo, a los agiotistas de la guerra, no se les puede dar cuartel. Han de ser aplastados allí donde se encuentren. Los capituladores que aprovechando cada dificultad siembran desconfianza e intentan desmoralizar al pueblo, encontrarán, en la unión redoblada de la nación, la respuesta enérgica y contundente, serán reducidos a la impotencia y aislados del pueblo.

DECIMO. El pueblo español quiere vencer y vencerá. El Partido Comunista, Partido de la clase obrera, Partido defensor de los intereses del pueblo trabajador, campeón de la independencia nacional y forjador de la unidad antifascista, pone todo su valor, sus hombres y su experiencia al servicio de la nación, de la libertad y de la República.

Sus millares y millares de afiliados, en el frente, en las fábricas, en el campo, se comportan como los mejores hijos del pueblo. La acción de nuestro Partido es uno de los factores decisivos en la resolución de los graves problemas del país. Por

Consejería Municipal de Abasos

LECHE EN POLVO

Comunicamos a la población civil de Abacete que en la Plaza de Mateo Villora acaba de instalarse la Expenduría de Leche en Polvo para los servicios de Higiene Infantil.

Todos los niños menores de seis meses se inscribirán en dichos servicios sin excusa ni pretexto alguno.

A partir del día 3 del corriente mes esta Consejería no autorizará recibas de leche para niños menores de seis meses que no demuestren con el número correspondiente que están inscritos en los mencionados servicios de Higiene Infantil, en espera de racionamiento.

En la reunión del Subcomité de «No intervención», el delegado de la URSS se opuso al plan inglés

LONDRES, 3 (2 madrugada).—En la reunión del Subcomité de «No intervención», el delegado soviético expuso la actitud de su Gobierno en relación al proyecto británico.

El delegado de la U. R. S. S. declaró inaceptable la solución de la retirada de voluntarios, por entender que dejaría a Franco un margen que le permitiría desembarazarse de los combatientes que tienen poca importancia y en cambio quedarse con los de gran eficacia. Asimismo se opuso al sistema del restablecimiento del control naval, por entender que reporta ventajas para Franco, que pue-

esta razón, los comunistas deben corregir con rapidez cuantos defectos y debilidades se observen en el funcionamiento de nuestras organizaciones. El Comité Central da mandato al Buró Político del Partido de comunicar, en una carta, a todas las organizaciones de base las instrucciones y directivas concretas para el mejoramiento de su trabajo en el momento actual.

Especialmente es necesario incrementar la actividad sindical, haciendo que los comunistas afiliados a los Sindicatos vivan las necesidades de éstos, colaborando y contribuyendo en unión de los demás camaradas a la solución de las grandes tareas que pesan sobre todas las organizaciones sindicales.

La movilización de diversos quintos y la incorporación de nuevos contingentes de voluntarios han debilitado los cuadros de dirección del Partido, en sus órganos provinciales y locales. Con máxima euforcia se deben promover a los puestos de dirección nuevos elementos educados en la lucha, de manera especial mujeres que en gran número militan en el Partido y no son utilizadas suficientemente como cuadros de dirección.

Los momentos exigen una mayor actividad política del Partido, ligada íntimamente a las masas, a las fábricas, a los lugares de producción, en unión de las demás fuerzas del Frente Popular.

Condición imprescindible es cuidar la disciplina del Partido. Esta disciplina política, que consiste en el sometimiento a la línea del Partido y en el cumplimiento de las tareas de los militantes, será tanto más fácil conseguir, haciéndola inquebrantable, cuanto la democracia en el Partido, la discusión y participación de sus miembros en las decisiones, sea asegurada por los órganos responsables.

Es menester extirpar los restos de sectarismo que dificultan la realización de la política de unidad, el contacto con las masas y la entrada en el Partido de nuevos abnegados luchadores antifascistas. Urge extremar la vigilancia con respecto a los elementos dudosos que se hayan introducido o intenten introducirse subrepticamente en nuestras filas para hacer daño a nuestra organización y a la causa del pueblo.

Fieles a nuestra historia bolchevique, los comunistas daremos más y más por la victoria. Esta la lograremos, seguros de la justeza de nuestra línea política, seguros de la voluntad de las masas populares de hacer de España un país independiente, libre y feliz.

de seguir recibiendo material. Agrega que se opone a este plan naval, porque con él solo se mantendrá la ficción actual, que es netamente favorable a Franco. En general declara que la posición británica, a juicio del Gobierno soviético, crearía una situación favorable a Franco en detrimento de la República española. De todas maneras, dijo que el Gobierno soviético aceptaría la retirada de combatientes en las cuatro categorías ya anteriormente establecidas.

El Subcomité volverá a reunirse el próximo día 10.